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elle, hit rivolto alla C a m e r a dei deputat i , p e r : } 
che sia riconosciuta ai focàii Consigli- scolastici la 
facoltà di del iberare il tempo del l 'apertura e chiù- I 
sura dell'anno scolastico, secondo lo peculiari con-
dizioni dei var i centri, La fondamento legale per 
ciò che si r i fer isce alle scuole elementari . In quanto 
poi alle scuole secondarie, questo Ministero p r i m a 
di prendere una determinazione, ha rivolta ai si-
gnori presidi dei licei e direttori doi ginnasi la 
circolare di cui si unisce copia alla presente, ri-
servandosi di provvedere appena siano pervenute 
le rispoéte a1 quesito a tal uopo ad essi proposto. 

u Nel dare di ciò partecipazione alla E . V . si 
restituiscono i documenti trasmess i colla preg ia ta 
nota del 5 marzo scorso. 

" Per il ministro 
" Martini . „ 

Dal ministro guardas ig i l l i e pervenuta la se-
guente lettera : 

u In relazione al la lettera di Vostra Eccel lenza 
del 23 giugno ultimo, portante il numero 1683, mi 
reco a dovere di trasmetterle lina copia della sen-
tenza, con la quale il tr ibunale in Bologna il 3 set 
tembre andante condannò l 'onorevole deputato 
Andrea Costa alla pena del carcere per un anno, 
perchè colpevole di complicità, nel reato commesso 
d a certo Ferd inando Va lducc i ; cioè di violenze 
grav i contro un ufficiale dell'ordine amministra-
tivo, e dichiarò non farsi luogo a procedimento 
penale contro l'onorevole deputato conte Salarimi, 
che era imputato del reato di ultraggio con gesti 
e parole contro ufficiali dell'ordine suddetto. 

w Essendo stato contro tale sentenza interposto 
l'appello, mi riservo eli parteciparne'l 'esito all 'Ec-
cellenza Vostra . 

a II ministro 
u Ferracc iù . „ 

Dal Ministero della guerra è pervenuta la se-
guente le t tera : 

" Roma , 4 luglio 1884. 
" In omaggio alle prescrizioni della legge elet-

torale politica, questo Ministero si fa carico eli 
partecipare a Vos t ra Eccel lenza che l'onorevole 
deputato del I V collegio di Torino, il colonnello 
Geymet cav. G . B . fu con reale decreto del 3 
corrente promosso al grado eli maggiore generale. 

u II ministro 
u Ferrerò . 

Un ' altra lettera dello stesso Ministero della 
guer ra è la seguente: 

" In omaggio al la legge elettorale politica, mi 
fo carico di partecipare a Vostra Eccel lenza, che 

con decreto firmato da Sua Maestà, il 29 scorso 
giugno, l 'onorevole deputato del i collegio di Como, 
Velini cav. Attilio fu promosso al grado di co-
lonnello, e nominato comandante di un reggimento 
di fanteria . 

u II ministro 
" Ferrerò . „ 

Do ora lettura di una lettera del Ministero d'a-
gricoltura, industr ia e commercio : 

" Roma , 28 luglio 1884. 

" Ho l'onore d 'annunziare a l l 'È . V . che con 
decreto reale del 24 corrente, il conte Francesco 
Guicciardini , deputato al Par lamento nazionale, 
è stato nominato segretar io generale di questo 
Ministero. 

u 11 ministro 
" B . Gr imald i . „ 

Da l Ministero dell ' interno è pervenuta la se-
guente comunicazione: 

u Roma, 29 luglio 1884. 
" S u a Maestà il Re , con decreto reale del 24 

corrente, ha nominalo l'onorevole deputato com-
mendatore Giovanni Batt i s ta Morana, segretar io 
generale del Ministero dell ' interno. 

" Sii onoro darne partecipazione a l l ' È . V . per 
l'occorrente dichiarazione di vacanza di uno dei 
seggi del primo collegio di P'àtéFmo. „ 

Un'a l t ra lettera dei presidente del Consiglio è 
cosi concepita : 

u Roma , 24 ottobre 1884. 

Mi onoro di partecipare a l l ' È . V . che S u a 
Maestà il Re, con decreti in data di ieri , ha ac-
cettato le dimissioni presentate dal tenente gene-
rale Emil io Fer rerò , senatore del Regno, dal la 
car ica di ministro segretario di S ta to per gli af far i 
della guerra , od ha nominato alla car ica medes ima 
il tenente generale Cesare Ricotti , deputato al 
Parlamento. 

u II presidente del Consiglio, 
" ministro dell'interno 

" Depret i s . „ 

In fine dal Ministero della guerra è pervenuta 
al la Pres idenza la seguente comunicazione: 

a Roma , addì 10 novembre 1884. 
u In omaggio al prescritto dell'articolo 103 della 

legge elettorale politica, lo scrivente si f a carico 
di partecipare a l l ' È . V . che l 'onorevole deputato 
Nicola Marselli , rappresentante al Par lamento il 
2° collegio di Aqui la , fu con decreto firmato d a 


